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ООББЛЛІІКК  РРЕЕААЛЛІІЗЗААЦЦІІЇЇ  ЗЗААППААССІІВВ  ЗЗ  ВВИИККООРРИИССТТААННННЯЯММ  ППРРООГГРРААММИИ  ““11СС::  ППРРЕЕДДППРРИИЯЯТТИИЕЕ  77..77..””  

 

Розглянуто бухгалтерський облік запасів за допомогою програми “1С:Предприятие 7.7” 
 

Питання управлінського обліку реалізації запасів за 
часів незалежності України неодноразово досліджували у 
своїх працях такі вчені, як І.О. Белебеха, Ф.Ф. Бутинець, 
В.Г. Гетьман, М.Я. Дем’яненко, Г.Г. Кірейцев, 
А.М. Кузьмінський, В.Г. Линник, Ю.Я. Литвин, 
В.Б. Моссаковський, В.Ф. Палій, В.В. Сопко, Л.К. Сук, 
Л.В. Чижевська, В.М. Шваб. 

Проте автоматизація управлінського обліку з 
використанням комп’ютерної техніки та сучасного 
програмного забезпечення висвітлено в літературі 
недостатньо і потребує подальших досліджень. Тому в 
даній статті висвітлюється одна із важливих складових 
бухгалтерського обліку – облік реалізації запасів. При 
цьому автором розглядається поставлена задача зі 
сторони автоматизації управлінського обліку, зокрема 
використання програми “1С: Предприятие 7.7.”. 

Методологічні засади формування у 
бухгалтерському обліку інформації про запаси і 
розкриття її у фінансовій звітності, а також  

саме поняття запасів містяться у Положенні  
(стандарті) бухгалтерського обліку 9 “Запасів”  
(далі П(С)БО 9).  

Запаси це активи, які:  
– утримуються для подальшого продажу за умов 

звичайної господарської діяльності;  
– перебувають у процесі виробництва з метою 

подальшого продажу продукту виробництва;  
– утримуються для споживання під час виробництва 

продукції, виконання робіт та надання послуг, а також 
управління підприємством1. 

Відповідно до цього стандарту і побудовано облік 
ТМЦ у конфігурації “1С: Предприятие 7.7”. Для 
узагальнення інформації у Плані рахунків виділено 
окремий клас рахунків – клас 2 “Запаси”, що складається з 
дев’яти рахунків. На рис. 1 подано фрагмент плану 
рахунків де обліковуються види запасів, визначені п. 6 
П(С)БО 9. Тут же показано й аналітичні розрізи для 
кожного рахунка. 

 

 
Рис. 1. План рахунків у програмі 1С: Предприятие 7.7.2 

 
 

Документ "Счет-фактура" (або просто "Счет") 
призначений для оформлення попередніх домовленостей 
на продаж запасів покупцям (рис. 2). 

 
 

 

 
Рис. 2. Порядок заповнення документа “Счет - фактура” 12 

 

                                         
1 Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 9 “Запаси”, Затверджено наказом Міністерства фінансів України від 20 жовтня 1999 р. № 246 п.4 
2 Інтерфейс програми “1С Предприятие 7.7 “Бухгалтерський учт” для Украины” написаний російською мовою, тому всі рисунки 
надані мовою оригіналу. 
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При продажу запасів за попередньо виписаним рахунком 
потрібно виписувати документ "Расходная накладная", яка 
заповнюється автоматично за допомогою команди Действия -> 
“Ввести на основании” рис.3. Необхідно вказати покупця, 
обравши його з довідника "Контрагенти". Після вибору покупця 
в реквізит "Вид торговли" встановиться те значення, яке 
вказано по замовчуванню для кожного покупця в довіднику. 

Якщо облік розрахунків ведеться у розрізі 
договорів, то в полі "Заказ" електронної форми 
документу з'явиться найменування та реквізити 
договору, який визначений в довіднику контрагентів. 

 
 

 

 
Рис. 3. Документ “Расходная накладная” 

 

В рядку "Срок опл." потрібно ввести дату, до якої 
виписаний рахунок буде вважатися дійсним. 

Вартість знижки та поля, що їй відповідають 
з'являються в табличній. частині документу тільки в 
тому випадку, якщо константа "Использовать скидку" 
встановлена на значенні "Да". За допомогою кнопки 
"Дать скидку" можна розрахувати різні способи 
розрахунку знижок (рис. 2). 

Таблична частина документу заповнюється 
аналогічно, як і в прибутковій накладній. 

На закладці "Дополнительно" можна внести 
інформацію про доручення (реквізити в групі 
"Доверенность") і про співробітника, який відпустив товари 
(реквізит "Отпустил").  

У реквізитах "Субконто валовых доходов", "Вид 
НДС", "Счет покупателя" вказується аналітика для 
формування бухгалтерських проводок по рахунках 
валових доходів, ПДВ і рахунок обліку 
взаєморозрахунків з клієнтом-покупцем. 

Для редагування суми попередньої оплати служить 
прапорець "Указать сумму предварительной  
оплаты вручную". 

 
 
 
 

 

 
Рис. 4. Проводки, створені видатковою накладною 

 

При проведенні документа автоматично 
формуються бухгалтерські проводки, склад яких 
залежить від типу номенклатури, виду торгівлі і 

розташування видаткової накладної в ланцюжку 
взаєморозрахунків з контрагентом рис. 4. 
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Рис. 5. Податкова накладна 

 

Зазвичай податкові накладні або формуються 
автоматично при виписці первинних документів (при 
встановлені константи “Автоматическое создание налоговых 
накладных”), або вводяться на підставі документів “Расходная 
накладная”, Приходной касовый ордер” та інших. Автоматично 
сформовані податкові накладні потрібно провести. Хоча 
документ не формує бухгалтерських проводок, до книги обліку 
продажу потраплять лише проведені податкові накладні. При 
автоматичному формуванні документа всі поля заповнюються 
автоматично рис. 5. 

Управлінський облік запасів з використанням 
програми “1С:Предприятие 7.7” дає можливість вести 
прозорий облік запасів із спрощенням схеми обліку та 
скороченням витрат робочого часу облікових працівників. 
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